1 вариант.
1. Дать определения:

· Анаболизм (пластический обмен)

· Ген

· Транскрипция

· Фотоавтотрофы.

2. Выполните тест:

1. Где происходят реакции темновой фазы фотосинтеза?

     1. В мембранах тилакоидов;

     2. Внутри тилакоидов;

     3. В строме;

     4. В межмембранном пространстве.

2. Сколько различных аминокислот закодировано на ДНК эукариот кодовыми триплетами?
     1. 10;

     2. 20;

     3. 26;

     4. 170.

3. Какое свойство генетического кода называется триплетностью?

     1. Одну аминокислоту кодируют три нуклеотида;

     2. Одну аминокислоту кодирует один нуклеотид;

     3. Одну аминокислоту кодируют шесть нуклеотидов;

     4. У всех организмов Земли одинаков генетический код.

4. Где в клетке происходят реакции кислородного окисления?
     1. В цитоплазме клетки;

     2. В ядре клетки;

     3. Во всех органоидах и цитоплазме;

     4. В митохондриях.

5. Что происходит с энергией, которая выделяется в реакциях подготовительного этапа (энергетический обмен)?
    1. Рассеивается в виде тепла;

    2. Запасается в форме АТФ.

    3. Большая часть рассеивается в форме тепла, меньшая - запасается в виде АТФ;

    4. Меньшая часть рассеивается в форме тепла, большая - запасается в форме АТФ.

6. Антикодон т - РНК УУЦ соответствует триплету ДНК:
    1. ААГ;
    2. ТТЦ;

    3. ТТГ;
    4. ААЦ.

7. Аминокислоты к месту синтеза белка доставляются молекулами:
    1. ДНК;
    2. белка;

    3. т - РНК;

    4. и - РНК.

8. В ходе пластического обмена клетка получает?

    1. минеральные вещества;

    2. строительный материал;
    3. воду:

    4. аминокислоты.

3.Ответьте на вопросы:

1.При беге на дистанцию 100 метров вам стало жарко; у вас участилось дыхание, но не сразу, а лишь после 50 метров бега. Почему?

2 вариант.

1. Дать определения:
· Катаболизм ( энергетический обмен);

· Генетический код;

· Трансляция;

· Хемогетеротрофы.

2. Выполните тест:

1. Где происходят реакции световой фазы фотосинтеза?
     1. В мембранах тилакоидов;

     2. Внутри тилакоидов;

     3. В строме;

    4. В межмембранном пространстве.

2. Сколько кодовых триплетов кодируют все многообразие аминокислот, входящих в состав белков?

    1. 20;

    2. 64;

    3. 61;

    4. 26.

3. Какое свойство генетического кода называется универсальностью:
     1. Одну аминокислоту кодируют три нуклеотида;

     2. Одну аминокислоту кодирует один нуклеотид;

     3. Одну аминокислоту кодируют шесть нуклеотидов;

     4. У всех организмов Земли одинаков генетический код.

4. Где в клетке происходят реакции гликолиза?
     1. В цитоплазме клетки;

     2. В ядре клетки;

     3. Во всех органоидах и цитоплазме;

     4. В митохондриях.

5. Что происходит с энергией, которая выделяется в реакциях кислородного расщепления?

    1. Рассеивается в виде тепла;

    2. Запасается в форме АТФ.

    3. Большая часть рассеивается в форме тепла, меньшая - запасается в виде АТФ;

    4. Меньшая часть рассеивается в форме тепла, большая - запасается в форме АТФ.
6. Антикодон т - РНК УУА соответствует триплету ДНК:

    1. ААУ;

    2. ТТЦ;

    3. ТТА;
    4. ААТ.

7. Информация из ядра к рибосоме доставляется молекулами:

    1. ДНК;
    2. белка;

    3. т - РНК;

    4. и - РНК.

8. В ходе энергетического обмена клетка получает?

    1. углеводы;

    2 липиды;

    3. белки;

    4. энергию.

3.Ответьте на вопросы:

1.У человека со слабым не тренированным сердцем кислорода, доставляемого к мышцам во время бега, хватает на окисление лишь  половины образующейся молочной кислоты. Как происходит у него расходование глюкозы на накопление молочной кислоты в мышцах при беге с той же скоростью в течение 25 минут? К чему это приведёт?
